

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó: Skribanek Géza.	Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Nyílttér sora 20 kr. Hirdetések nagyság szerint.
--	---	---

Társadalmunk.

A fejlődés korát éli a magyar nemzet. Fő, forrong benne az őserő s a nemzeti lényeg átalakulása még nem bevégezett tény, hanem csak a vegyi folyamat egy átmenő állapota. A szerves és szervetlen anyagok még erős különválásban vannak; az egyik leülepszik a fenékre, a másik esomósodva uszkál a folyadékban, a harmadik réteg a felszínre csap föl s ebből is habzó, tajtékzó fehér anyag válik külön, mely ki-kicsap az üst szélein s mint gőz keresi a távolságokat...

Ez a kép erősen szimbolizálja a magyar társadalmi állapotokat mostanában.

Sehol a világon nincs olyan tagolt állapotban a nemzettest, sehol a világon annyi balfelfogás, annyi előítélet, annyi türelmetlenség nem nyilatkozik meg a társadalomban, mint minálunk.

Majdnem olyan színe van a dolognak nálunk, mintha visszafelé haladnánk a középkor századaiba; mintha nem is hallottunk volna még az egyenlőség, a testvériség martiroktól szentté avatott tanairól.

Az ősnemes csak lóhátról beszél a köznemessel, az meg csak kis ujját nyújtja az ujonnan nemesített polgárnak. Émez pedig kiemelkedni érzi magát a polgári osztályból és kegyelmet gyakorol az értelmi osztály iránt, ha szóba

áll vele. A lateiner felesége lenézi a kereskedő nejét, ez meg az iparost, a ki viszont talál egy nálánál még alacsonyabban álló népréteget, melylyel fölényét éreztesse.

Ez a létra aztán másképp alakul, a mint vallási és felekezeti szempont, vagy vagyoni állapot képezik a hágesó fokozatait, a melyen az emberek kapaszkodnak, vagy lebzselnek. Mert nem okvetlenül szükséges, hogy valaki maga szerezzé a vagyont ahhoz, hogy kisebb vagyonu polgártársait lenézzé s nem okvetlenül szükséges, hogy valaki abban a hitben szülessék, a melyben él, azért az egyik vallásfelekezet nyilvánosan lesajnálja a másikat s meggunyolja lelki meggyőződéseit.

Ezekből a nyilvánvaló ferdeségekből származik minden nyomoruságunk, minden társadalmi veszedelmünk.

A mig nem lesz egyöntetű, erőteljes nemzeti irányu magyar társadalom, a mig az osztályok egymással csak ujjhegygyel érintkeznek s üres léhaságuk képezik a boldogulásnak egyetlen alkat-elemét, addig nem fog eloszlani az a sivárság, mely most a társadalmi cselekvést törpévé bénítja s valósággal a porba sújtja a haladás iránt való vágyat.

Ha a karriérben manapság elégséges egy ezimerrel himzett zsebkeendő, vagy aranyszegélyű czvikker, akkor minek csodálkozunk az igazi erőteljes tehetség,

az ambiezió és önérzet háttérbe szorulásán. A hatalmas tudós, a kit a nemzeti géniusz nemzedékek átalakítására predestinált, félre fog állani a tudós szerénységével, mihelyt a köztéren egy ezifra, üres és léha uracsossal kell összeütköznie.

A tehetség, az erő sohasem állhat az akaratosság mellé, mert kerüli az összehasonlítást, mely ugy lehet külsőleg hátrányára üt-het ki. Egy ur, a kit tetőtől talpig a borbély, a szabó meg a suszter jó izlése állított a terem közepére, a fölületesen szemlélő előtt valóságos remeke az embernek ahhoz a zseniális emberhez képest, a ki nem fordított elég gondot a nyakkendőjére és a frizurájára.

De a társaság azért mégis a jó frizurát és az ügyesen kötött nyakkendőt tünteti ki, azaz szerelmesebb az ügyes borbélyba, mint az emberi képességekbe s az ember értékét képező tehetségekbe.

Ezért van aztán, hogy ha a nemzeti társadalomhoz, az erős, egységes, hatalmas nemzeti társasághoz szólunk, hát nem jelentkezik senki, üres pusztába kiáltunk, mert a nemzetet éppen azok nem képezik, nem képviselik erőteljesen, a kik azt hiszik, hogy csakis ők és egyedül ők képezik a nemzeti erőt.

Ennek pedig meg kell változnia rövid időn.

Azt hisszük, hogy az a vegyi

T Á R C Z A.

Tél a délvidéken.

Másképp süvölt a szél az én hazámban,
Másképp nyargal hóparipán a tél;
A merre száguld, elhal minden élet,
A fák között sikongva száll a szél.
Király a rónák végtelen hazáján,
Birodalma fehér szüztiszta hó...
Diadalutját semmi el nem állja,
Hatalma nagy, erős, mindenható.

Nem is tél ez itt lenn a délvidéken,
Nem is szél, mely oly lanyhán lengedez
Az ég sötét... Halk eső hull a földre;
A természet bus temetése ez.
A kényes, zöld babérfák megfakulnak,
A ciprus busan hajtja meg fejét...
Mintha soha tavasz már nem fakadna,
O'y hervadás terül el szerte szét.

Hol van a kályha élénk, tiszta lángja,
A kellemes, barátságos meleg?
Hol van a lámpa kedves, enyhe fénye
És hol vannak a kedves emberek?
Magam vagyok az örökzöld honóban,
A hol erőtlén, langyos, bus a tél.
Nem törődik senki a más bajával,
Itt minden ember csak magának él.

El vágyom. El!... Az én hideg hazámba,
Hadd érjen hó, hadd járjon át a fagy.
Nem kell nekem a pálmafák világa,
Az én világom szép hazám te vagy.
Otthon elszunnyad télen a természet.
De itt csak lassan, busan haldokol,
A merre járok mindenütt haldoklás;
Halál, vagy élet nincsen itt sehol.

Nem kell nekem délnek csodás hazája,
Nem kell nekem e szürke, enyhe tél...
Ahol a tél ily bágyadt, ily elernyed,
Ott az én lelkem tavaszt sem remél.

Az eső hull... Minden oly árva, szürke:
Érzem, elhervaszt ez a hervadás...
Haza vágyom!... Lehet halál körülöttem,
Ha azt tudom, hogy van feltámadás!

Pásztor Árpád.

F u i t.

— Irtta: dr. BÉLDI IZOR. —

Sok a virág a szobában, bódító édes illatuk szinte ránehezedik a mellre. A gyűrődött piszkos ágytakarón egész garmada rózsza, chrysantheum meg tubarózsza hever, az éjjeli szekrényen két nagy azalea pompázik. És a sok viruló, illatos virág közt ott hever egy hervadó, elfonyadt virágszál: szegény Terka ott vergődik az ágyban, vivődik a halállal.

Hideg verejték gyöngyözik az arczán, szeme lázas tüzből ég, melle mind nehezebben, kinosabban zihál. Ott áll már

folyamat, mely az üstben most folyik, a közel jövőben fog elérkezni ahhoz az időponthoz, mely a benne forrongó folyadékot egyöntetűvé, egyforma vegyületté főzi s kidobja magából a salakot, a felszínen uszó s csak üres buborékokból álló habot.

Az egyöntetű, az együttérző, az összetartó, igazán magyar társadalom fogja átvenni a nemzeti missziót, mely még betöltésre vár, hogy szilárdan ellentálló bástyáit építse meg a magyar nemzet jövőjének.

Csak ne keressük azokat a hajszálvonalakat, a melyek elválasztanak bennünket, hanem lássuk meg azokat a nagy érdekkeket, a melyek követelik azt, hogy összetartsunk.

Akkor lesz magyar nemzeti társadalom.

H i r e k.

— **A baresi sertés hizlaló államosítása.** A leghitelesebb forrásból vesszük a hírt, hogy a magyar földművelésügyi miniszter, az osztrák belügyminiszterrel megkötötték már a szerződést a baresi sertés hizlaló államosítása ügyében. Azt hisszük, hogy legközelebb e dologról bővebben írhatunk.

— **Országos vásár Baroson.** A múlt hó 9-én teljesen elázott baresi országos vásár pótlólag, valószínűleg jövő hó 7-én fog megtartatni, ez iránti kérvény most van fenn a kereskedelmi minisztériumnál.

— **Népesedés Baroson.** Az anyakönyvi kimutatás szerint Baroson múlt évben a születések száma 257, s meghaltak 171-en s így a szaporodás 186. Házasság kötött 50. Folyó évben ez ideig a halálozások száma körülbelül egyenlő a születések számával.

— **Körorvos választás.** Abonyi Mór elhunyt szuloki orvos helyett jövő hó 15-én lesz a körorvos választás Szulokon. Addig is az ottani közegészségügyi teendők ideiglenes végzésére dr. Kronberger Adolf baresi járás orvos lett hivatalosan kinevezve.

Ágya fejénél a Halál, hívogatja, csalogatja áldozatát.

Egyszerre felém fordul, felém int sovány, átlátszó kezével.

„Jer hozzám, közelebb! Ne félj tőlem“ suttog halk, elhaló hangon. „Mit mondasz? nem hallom, nem hallok már semmit. Ugy-e, már nem haragszol? Már kibékültél velem, megbocsátottál? Ha nem volna olyan rossz idő, felöltözködném, ki mennék veled a városligetbe. Miért sírsz, miért fordulsz el tőlem? Az a bolond orvos bizonyára megint fontoskodott előtted. Pedig már nem is köhögök, a mellem sem fáj többé, hétfőn felkelek, azután kikocsizunk. Eleinte majd vigyázni fogunk, hogy meg ne hüljek megint. Nagyon meg viselt ez a czudar tél. De szeretnék megint egyszer elmenni a színházba.

Egyszerre sirni kezdett, göresös zokogás vett rajta erőt.

„Nem megyek én már sehová. Soha sem, sehová, Vége mindennek!“

— **Esküvő.** Etrekarsai Lukács Lajos esokonyai urd. ispán e hó 26-án d. u. 6 órakor tartja esküvőjét bártfai Bartay Sarolta kisasszonnyal, a baresi róm. kath. templomban.

— **Műkedvelői előadás.** Baranya-Sellyén, mint lapunknak írják, f. hó 16-án a város intelligenciájából alakult műkedvelők a „Cox és Box“ továbbá, Mért nem házasodik meg a sógor“ című szindarabokat adták elő nagy sikerrel. Az előadást sok helybeli és vidéki közönség nézte végig, kik előadás után a táncsterembe vonultak, hol a legjobb hangulat mellett a késő reggelig maradtak együtt. Az előadás és táncmulatság kitűnő sikerében legnagyobb érdeme van dr. Veress Zoltán b. sellyei járás orvos urnak, mint ki az előadás s táncmulatság rendezője volt s az ő népszerűségének köszönhető, hogy az előadás s táncmulatságnak messze vidékről is voltak vendégei.

— **Táncmulatság.** A esokonyai „Társaskör“ (Casinó) február hó 2-án saját helyiségében az alföldi inségesek javára táncmulatságot rendez. Belépő-díj: Személyjegy 1 frt, családjegy 2 frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

— **Posta- és távirtda kézi tarifa** jelent meg Havlin Vilmos (Budapest posta és távirtda-igazgatóság) kiadásában, mely jól kezelhető keménypapírra nyomtatva tartalmazza az összes európai díjszabásokat oly módon csoportosítva, hogy a nagy közönség mindennemű postaküldeményét maga megdíjazhatja, s így előre már tájékozva van, mennyibe kerül a küldemény továbbítási díja. Megrendelhető bármely posta és távirtdahivatalnál, vagy a kiadónál. Ára 25 kr., mely összeg beküldése után bárhová bérmentve küldetik meg.

— **Juhász Daniel** jól szervezett társulata 8 előadásra bérletet gyűjt. Remélhetőleg, a műélvezetekben annyira szűkölködő közönségünk lehetővé teendi pártfogásával a színvonal magaslatán álló előadások megtartását, hiszen ez évben oly kevés mulatság tartatik, hogy színpártoló közönségünk megerőltetés nélkül hozza meg áldozatát Thalía oltárára.

— **Gyászrovat.** Bpsten elhunyt dr. Spiegl Armin országszerzte ismert nagy tudományu orvosa Dunaföldvárnak. Elhunyt irodalmilag, főleg a napjainkban annyira vitatott spiritizmus kérdésével foglalkozott. Az elhunyt, kibent atyai barátai

Most felemelkedik és egészen felém hajol.

„Ne sirass, felejts el mielőbb. Nő-sülj meg. Adja az isten, hogy olyan boldog légy, amilyen boldogtalan voltam én egész életemben. Nő-sülj meg. Te jó ember vagy, csakhogy nagyon gyenge — éppen azért féltelek olyan nagyon — “

Még mindig sirt, alig tudtam megérteni fuldokló szavát.

„Menj most, jer inkább reggel, most este mindég olyan álmos vagyok, olyan fáradt és álmos.“

Egyszerre előrántja a feje alatt levő kis vánkost és göresös en oda szorítja melléhez. Azután bele harap, két kezével gyömszölni kezdi, majd felemelkedik, előrehajol, azután visszaesik a párnára. Még egy sóhaj, egy tompa, elfojtott hör-gés — azután vége mindennek.

Meghalt.

Lehajtottam fejemet az ágytakaróra, és imádkoztam. Talán most először, ami-

mat tiszteitem és becsültem, először vezetett be az u. n. spiritisticus seancehoz, melynek akkor összesen csak tizenötön voltunk hívői, élén egy ismert novü, a tudomány iránt bőkezű anyagi érdeklődéssel viseltető főrral. A jelzett kis szám azóta ugyszólván az ezret megközelítőre gyarapodott. „A spiritizmus lényege“ cz. munkáját nemcsak a hazai, de ugyszólván a világsajtó elismerőleg méltatta. Igaz ugyan, hogy élettani nézetei már nem egészen feleltek meg a modern kor legújabb buvárlatainak, de azért lényegileg a dolog mélyébe hatott. Izlettetőül alkalmaslag néhány igen érdekes részletet fogok belőle ismertetni. Az orvosi rögs pályán három évtizeden át áldásosan működött. Ritka népszerűségét leginkább igazolja az, hogy százankint rándultak fel hálás betegek, hogy a kegyelet adóját leróják iránta. S.

— **Hirtelen halál.** Pintér Márkó dráva-kereszturi lakos f. hó 17-én Szigetvárra ment be hivatalos ügyben, hol hirtelen rosszul lett s rövid idő múlva meghalt. Halálát szívizélhűdés okozta, s a különben is vérmes ember halálához — mint mondják — hozzá járult még az is, hogy ügye, mely miatt Szigetvárra ment, nagyon felizgatta. Pintér Márkó mint vagyonos földmives s mint fő kormány-párti kortes volt ismeretes a vidéken.

— **Gr. Csáky pályadíja a tanítók számára.** Csáky Albin gróf, volt vallás-és közoktatásügyi miniszter, 100 korona pályadíjat bocsátott a Havas Gyula dr. kir. tanfelügyelő szerkesztésében közelebbről Kolozsvárott megindítandó „Magyar Pestalozzi“ című gyakorlati nevelésügyi hetilap rendelkezésére. Az érdekes pályatétel, a melyre művelt tanítók figyelmét ezennel felhívjuk, a következő: „Meg kell ismertetni azon gyakorlati eszközöket és módokat, a melyek segítségével a kötelességérzet erényét fejleszthetni.“ A pályakérdés részleteire nézve szívesen szolgál felvilágosítással a „Magyar Pestalozzi“ szerkesztősége Kolozsvárott, Hosszu-utca 1. sz. Mi csupán azt közölhetjük, hogy a nemes gróf a bíráló bizottság elnökéül Kozma Ferenc kir. tanácsos, tanfelügyelőt. a m. tud. akadémia tagját, tagjaiul pedig Orbók Mór állami tanítóképző-intézeti igazgatót, az ismert tan-könyvirót, Súlyom János községi polgári iskolai tanárt, a kolozsvármegyei tankerületi tanítótestület elnököt, Marosán Jakab gör. kath. el. tanítót és Czukrasz Róza róm. kath. el. tanítónót nevezte ki.

— **Gyilkosság.** E hó 19-én este fél 7 órakor Kohn László szatócs, berzenzei lakos kis üzletében pénzt olvasta, mi-

óta élek. Egyszerű, keresetlen szavak tödultak szívemből ajkamra, vigaszt találtam az imában. És a halottas szobának mély esendjét felzavarta zokogó szavam.

Soká, soká térdepeltem ott az ágy előtt. Nem tudtam elválni szegény Terkától. Lelkem előtt megújult a múlt, átéltem újból szerelmünk rövid boldogságát, hosszú végtelen fájdalmait. Átéltam, átéreztem nájból mindent.

Öt éve volt annak, hogy Terkát először láttam. Valami külvárosi mulatóhelyen találkoztunk, hová engem a kíváncsiság vitt. Alig voltam ott néhány perczig, már táncoltam. A többek közt egy fiatal, alig tizenöt éves leánykával is, akitől azután többé el nem mozdultam. Haza is kísértem, a kapunál megígérte, hogy másnap is eljön a táncba. Egy hét múlva már együtt laktunk.

(Folyt. köv.)

közben egy lövés dördült el, mely az üveges ajtón át életét egyszerre kioltotta. A szorgalmas ember egy jaj kiáltással halva rogyott össze. Neje sirva rohant férjéhez, kinek utolsó szava az ő neve volt. Őt kiskoru árvát hagyott hátra a közbesülésben élő 38 éves törekvő áldozat. A vizsgálatot nyomban megindították. A rög-töni halált puskából lött apró ólom darabok okozták. A boncolást a bíróság jelenlétében 20-án ejtették meg, mely késő estig tartott. A megrendítő eset szomorú áldozatát 21-én reggel 8 órakor temették nagy részvét mellett. A esendőrség eddig több gyanus egyént letartóztatott s a jó kézben levő vizsgálatban erős bizalmunk van, hogy a szörnyű bűn elkövetőjét az őt méltán megillető helyre fogja állítani.

— **A fővárosba utazó** t. olvasóink figyelmét felhívjuk K ö v e s i Nándor előkelő nagy éttermére (VII. Erzsébet-körut 27.), a hol kiváló ételek és italok, pompás kiszolgálás biztosítják a vendégek teljes megelégedését, ezenkívül nagy katonazenekar játszik esténként szabad bemenet mellett. Kövesi most egy gyönyörű szép télikertet is létesít, mely Budapest egyik látványosságát fogja képezni.

— **Raktár-kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 113539 mm. 804750 bizt. ért. Beraktározás f. hó 1-től 15-ig 4856 mm. 48450 bizt. ért. Kiraktározás f. hó 1-től 15-ig 16020 mm. 123300 bizt. ért. Készlet 15-én 102375 mm. 729900 bizt. ért. Részletezés: 14208 mm. buza, 4987 mm. rozs, 307 mm. árpa, 3440 mm. zab, 75871 mm. tengeri, 429 mm. hüvelyesek, 3135 mm. különféle.

A közönség köréből.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!

Legutóbbi becses lapjában, Csillag aláírással „Klikk uralom“ czim alatt megjelent, a helyben uralkodó társadalmi viszonyokat bíráló cikket — minden oldalról hallom — tölem eredőnek tartják. Engedje meg igen tisztelt szerkesztő ur, hogy e tévedést helyreigazítsam és kijelentsem, hogy az említett közleményt sem én, sem barátaim nem írták, annak tartalmával mi egyet nem értünk.

Kérve, e leveletem legközelebb megjelent becses lapjában nyilvánosságra hozni sziveskedjék,

vagyok mélyen tisztelt szerkesztő urnak,
tisztelő hiva
Grosz Ferencz.

CSARNOK.

Az új paedagogiai irány.

Felolvasta dr. Siklósi Albert a nagyváradi-barcsi-ke-rületi tanítók Barcson tartott gyűlésén.
(Folyt. és vége.)

Az aethika főtörekvése ama kutforrásak felkutatása, a melyekből a morális karakter fakad és szilárdul. A főforrás: a természeti hajlam és a kivüleső, véletlen eredményeiben sokszor döntőbb tényezők. Természetes, ezek hatása nem állandó s csak addig nyilvánul, míg nem sikerül végeredményben állandóbb, jobb akaratu, minden ártalmat kizáró tényezőket biztosítani. Tehát az aethikai eredmény attól függ, mint vagyunk képesek a természeti hajlamot és véletlen tényezőket értelmi és erkölcsi képességeink alapján egyesíteni.

A közegészségtan voltaképen ily alapu aethika. Az analog természeti haj-

lam alatt itt a közegészségtan voltaképen absolut becsü törvényeit, a véletlen döntőbb tényezők pedig a közegészségtan legtermészetesebb ellenségét, a babonát értjük. A közegészségtan aethikája egyelőre csak ama czél elérhetésében kulminál, mennyiben sikerül közegészségtanilag érett, illetőleg arra fogékony generációt nevelni. Ezen nemzetgazdasági és magasztos hazafias czél inkább indirekte, azaz egyelőre nem annyira a közegészségtannak, a tudomány mai állásponjtjának megfelelő törvényeinek tanításával, mindinkább annak említett természetes ellensége ellen való erélyes küzdelemben érhető el, analogiája a Schiller féle mondásnak: Barátaim megmondják mint cselekszem, ellenségeim pedig megtanítanak, mint kellene cselekednem.

Önök igen tisztelt uraim, kik a néppel folytonos érintkezésben vannak tudják legjobban, mint van az sajnosan babona, kuruzslás, előítéletek és más ily jóhangzásu tulajdonokkal saturálva. Szomorú tapasztalataik azt mutatják önöknek, hogy kárba veszett az elmék felvilágosítása körül minden általános jellegű bokros érdemi fáradozások, mert az élet vihara kioltja az iskolában nyert üdvös tanoknak meggyökerezni képes hajlamát. Jólehet, mi helyes elvünkkel, a közegészségtannak az elemi iskolák 5-6 osztályában való obligat tanításával megelőztük az egész művelt kulturát, hisz a fogékony gyermeki elme csak a legutóbb hallottakat vési be legjobban elméjébe s Buffon szerint ez irányadó a későbbi saját, mint a világ fejlődésére. Boldogult Trefort miniszter ez ideája erkölcsi diadalát csak akkor fogja méltán megünnepelni, ha a kezdet nehézségeim túl már oly tankönyvek birtokában leszünk, melyek ezen czélt megvalósítani képesek lesznek. Közegészségtani használatban levő tankönyveink hibája az, hogy vagy szárazon, minden különös érdek felkeltése nélkül a tudományos alapot tárgyalják nehezen megérthető irányban, vagy gyermeked modorban a lényegtelenre fektetve a fősulyt. A közegészségtan egyedüli legveszedelmesebb ellensége tehát az elmebutító babona ellen nem csak általánosságban, hanem mint a közegészségtan szerves keretében directe kell hatni. Az elemi iskolákban egyelőre tehát inkább e hatásra kell a fősulyt fektetni. Oly tankönyvekre van tehát szükségünk, melyeken át vörös fonálként húzódik az ez ellen való állás foglalás. Addig azonban míg ilyeneknek birtokában leendünk, a közegészségtan tanításával önökre háramlik a missió, a gyengéd elmékben a felvilágosodás Veszta-tűzét élesztve ha sikerülend a közegészségtan tanításával oly irányu fogékonyt kélni, hogy ennek legveszedelmesebb ellensége: a babona és kuruzslás iránti hitelképességet még csirájában is elfojtani, hogy az a későbbi környezet által való megmötelyezésének szilárdan ellentállani képes legyen, a felvilágosodás oltárán önök igen tisztelt uraim oly áldozatot mutatnak be, melyért a művelt emberiség örök hálájára számíthatnak és jogos önérettel eimondhatja ki-kí magáról szerény működési körében: ez egi monumentum aere paraeonius, szobrot emeltem magamnak éreznél tartósabbat.

Nyomatott Barcson Skribának Gézánál.
1898.

Eladó birtok.

Magyarország határához közel, Horvátország Grubisnopoljei községe határában, Daruvár közelében fekvő 73 hold első rendű, két helyen, egymástól mintegy 1000 méterre fekvő

földbirtok,

melynek egyike (19 hold) a helység központjában fekvő, egy igen tisztességes és üzleti helyiségnek előnyösen használható nagy szilvással és házi kerttel ellátott, a másik (54 hold) szinte a helység belterületén fekszik, azonban a központtól távolabb, ugyancsak lakházzal és gazdasági épületekkel ellátva, minden elfogadható áron, igen kedvező feltételek és nagyon csekély kész tőke mellett megszerezhető.

Venni szándékozók közelebbi adatokat és felvilágosítást Berger Emil ur grubisnopoljei lakosnál szerezhethetnek.

Meghívó.

**A barcs-drávavidéki takarékpénztár
részvénytársaság
részvényesei**

f. é. február hó 21-én

d. e. 10 órakor saját helyiségében tartandó

XVI. rendes közgyűlésre

ezenel meghivatnak.

Tárgysor:

1. Az igazgatóság jelentése.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése.
 3. A mérleg megállapítása, a tiszta nyereség mikénti felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
 4. 3 kisorsolt igazgatósági tag helyett új választás.
 5. Indítványok az alapszabályok 18. §-a értelmében.
- Barcstelep, 1898. évi január hó 10-én.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 18. §-ából.

Ha valamely részvényes a közgyűlés hatáskörébe tartozó tárgyak tekintetében indítványt akar tenni, hogy az napirendre felvételnek, tartozik azt a közgyűlést megelőzőleg legalább 4 héttel az igazgatósággal írásban közölni.

Meghívó.

A barcs-drávavidéki takarékpénztárral
egyesült

önsegélyző szövetkezet

1. részvényesei a f. é. február hó
22-én d. e. 10 órakor a takarékpénztár helyiségében tartandó

XIV. rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghívotnak.

Tárgysor:

1. Az igazgatóság jelentése.
 2. A felügyelő - bizottság jelentése.
 3. A mérleg felülvizsgálata, a felmentvény megadása iránti határozat.
 4. A X. évtársulat feloszlása iránti határozat.
 5. 3 kisorsolt igazgatósági tag helyett új választás.
 6. Netáni indítványok.
- Barestelep, 1898. január hó 10-én.

Az igazgatóság.



Magas jutalékban

részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvényszerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénzügyintézet (részvénytársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Confidentia” czimen: Eckstein Bernát hirdetői irodájába Budapest V., Fürdő-u. 4. sz. intézendők.



Első rangu hazai gyártmány.

Gőzcseptom

Pontos czim:

Első magyar

gazdasági gépgyár

részvénytársulat

B u d a p e s t.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára,

mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes

gazdasági gépeket gyártja.

BORPRÉSEK.

SZECSKAVÁGÓK.

MORZSOLÓK.

VETŐGÉPEK, EKÉK.

Rendelések megküldése előtt kérjük minden szakszerű kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Skribanek Géza

KÖNYVNYOMDÁJA

Barcsan.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek mindennemű

könyvnyomdai czikkek

elkészítésére.

Üzletében nagy választékban kaphatók:

író- és rajzeszközök, 

üzleti és egyéb rovatos könyvek,

olvasmányok, imakönyvek, albumok, képek, sirkoszorúk,

mindennemű dísz tárgyak alkalmi ajándékokul, levélpapírok, stb.

Nyomatványok orvosoknak, jegyzőknek, halottképeknek, anyakönyvvezetőknek stb. raktáron tartatnak.

Együttal a „Barcs és Vidéke” kiadóhivatala.